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A NSW-i Magyar Szövetség 
augusztusi tanácsülésén 

Kardos Béla elnöki 
beszámolójában elhangzott 
közérdekû események és a 

hozott határozatok ismertetése:

• Augusztus 25-én, vasárnap, a Ho-
mebush-i katolikus misén Ft. Bakos 
István szentbeszédében az irgalmas 
szamaritánus példájából eredôen az 
egymás iránti szeretet fontosságáról 
értekezett. Ekkor jelentette be, hogy 
egyéves tanulmányi szabadságra 
megy, s ezért egyelôre nem lesz szá-
munkra rendszeres szentmise a pap-
nevelde kápolnájában. 

A szentmisét követôen a szomszédos 
Cserkészpiknikre siettünk, ahol már 
szép számú gyülekezet, és sok gyerek 
töltötte meg a Cserkészotthont és a 
mögötte lévô füves területet. Már ja-
vában dolgoztak a sátrak alatt a kony-
hák, ahol bogrács gulyást, kengurú-
farok levest, sült kolbászt, lángost 
szolgáltak fel. A süteményes sátrak is 
nagy forgalmat bonyolítottak le. An-
nak ellenére, hogy egy gyors zápore-
sô is áthaladt felettünk, mindenki jól 
érezte magát, fôként a gyerekek, 
akikkel a cserkészvezetôk és a Ma-
gyar Iskola tanítói foglalkoztak szóra-
koztató játékokkal. Az árusoknál is le-
hetett különféle ajándékokat és Ma-
gyarországról importált csemegeárut 
vásárolni.
• Augusztus 1-én, vasárnap, a De-

an Park-i Szent Erzsébet Otthon ká-
polnája teljesen megtelt az egybegyûlt 
hívôk sokaságával. A szentmise után 
a kápolna melletti társalgóban, fris-
sítô italok: kávé, tea és házilag készült 
sütemények fogyasztása mellett vet-
tünk búcsút Ft. Bakos Istvántól. Az 
otthon lakói, vezetôi, élükön az igaz-
gatóság elnökasszonyával, Korompay 
Klárival, valamint a szentmiséket 
szorgalmasan látogató környékbeli, 
Délvidékrôl származó hívôk, az ének-
kar tagjaival, valamint ez alkalomra 
messzirôl érkezettekkel együtt meg-
hatóan búcsúzkodtak a távozó lelki-
pásztortól. A NSW-i Magyar Szövet-
ség elnökeként, az elmúlt évek mér-

földköveinek állomásait idézve mond-
tam búcsúztatót:

— Kedves Bakos István Atya! 
Kedves Gyülekezet!
Összegyûltünk, hogy elbúcsúzzunk, 

istenveledet mondjunk István Atyá-
nak, aki több mint négy éven át volt 
lelkipásztorunk.

Amikor közénk érkezett – valljuk be 
ôszintén –, kaotikus állapotok uralkod-
tak a magyar katolikus közösségben. 
Békétlenség, egymásra mutogatás, 
bûnbak keresés állapota jellemezte a 
lelkipásztor nélkül maradt közössé-
get.

Ebbe a zûrzavaros állapotba érke-
zett meg – a Karitász kezdeménye-
zésére – István Atya, akinek nem vol-
tak tapasztalatai a külföldi, fôként az 

ausztráliai emigrációt illetôen, hiszen 
Nagyváradról, a Parciumból érkezett, 
és alig három évvel elôbb avatták 
pappá. De a magyar közösségnek 
sem volt kidolgozott terve, hogyan 
kívánja megoldani az érkezô pap be-
illesztését a pasztorális munkába úgy, 
hogy az összhangban legyen az auszt-
rál egyházi hatoságok követelményei-
vel.   

Megérkezése után különféle elgon-
dolások és elvárások fogalmazódtak 
meg a közösségbe illesztését, lelki-
pásztori teendôi ellátását illetôen. 

Vehemens vélemények is megfogal-
mazódtak. Ezek a küldô nagyváradi, 
és a fogadó parramattai püspökségre 
írt levelek révén kulminálódtak. Fel-
rótták István Atya kettôs funkciójá-
ból, ausztrál és magyar pasztorációból 
eredô, általuk kifogásolt és vélemé-
nyezett hiányosságait a magyar pasz-
torális munkában.

Nem vették figyelembe, hogy István 
Atya, eltérôen az eddigi magyar pa-
pok státuszától, a parramattai püs-
pökség ideiglenes állományában, a 
Stanhope Gardens-i plébániára került 
káplánnak. Az ausztrál egyházmegye 
papjaként kapott feladatot, otthont, 
ellátást, fizetést és gépkocsit teendôi 
ellátására. Emellett kellett a Szent Er-
zsébet Otthon lakói és a sydneyi ma-
gyarok pasztorális teendôit is ellátnia. 

Mindez roppant idôigényes és fá-
rasztó feladatnak bizonyult, és csak 
hálával tartozunk István Atyának, 
hogy az elmúlt négy esztendôben el-
látta az ausztrál plébánia feladatai 
mellett a Szent Erzsébet Otthon idôs 
magyarjainak lelki gondozását, misét 
mondott hétközben és vasárnaponként 
az otthon lakóinak és a nyugati öve-
zet, valamint kéthetenként Strath-
fieldben a többi városrészek magyar-
jai számára. Emellet ellátta az egyre 
nagyobb számban elhaltak elparentá-
lását, a keresztelôi, házassági és az 
utolsó kenet szentségeinek szolgálatát 
is a hatalmas Sydney metropolis te-
rületén.

A katolikus magyar közösségben 
folytatott eredményes munkája révén 
a Szent Erzsébet Otthon 200–250 hí-
vôt befogadó kápolnája új oltárt, pul-
pitust és berendezést kapott. A fel-
újított kápolnát az Ausztráliába láto-
gatott külföldi magyarok püspöke, 
Dr. Cserháti Ferenc szentelte fel. 
István Atya népszerûségét bizonyít-
ja, hogy a Vitézi Rend és a Szent 
György Rend jóvoltából ekkor került 
átadásra és megôrzésre az általuk 
adományozott Szent István és Szent 
Erzsébet ereklye. Az eseményt köve-
tô ebéden és ünnepségen, a Glenden-
ning-i Délvidéki Magyar Klubban, 
közel 500-an vettek részt.

A szentmiséken és a katolikus ebé-
deken résztvevôk létszáma, növekvô 

tendenciát mutat. Úgyszintén az éven-
te megrendezett nemzeti zarándoklat 
a magyar alapítású Pálos Rend Ber-
rima-i kolostora kegyhelyére.

István Atya szentbeszédei eltérôen 
a sablonos és megszokott kitételtôl, új 
miliôt teremtett a szentírás értelme-
zése és megértése terén. A hangsúly 
mindenkor az újszövetség által idé-
zett jó Isten, szeretô és megbocsátó 
atyai jóságát bemutató, valóságos fo-
galommá rajzolódott számunkra.

Most, hogy letelt a négy évre szóló 
ausztráliai küldetése, és az ezt meg-
elôzô három éves egyházi szolgálatá-
val kitelt István Atya hét éves lelki-

pásztori idôszaka, nem meglepô, hogy 
igényt tart a megérdemelt ún. „sab-
batical leave”, azaz tanulmányi évére. 
Szabadsága hasznos felhasználásával 
kialakul majd benne, miként és hol 
fogja kijelölt életútját folytatni.

Valószínûleg ott lebeg elôtte volt 
megyéspüpöke, Tempfli József, hoz-
zánk intézett bölcs szavai: „Kéréste-
ket… hogy engedjük át az ottani püs-
pökség szolgálatára, nem tehetjük 
meg. Elôször is az ottani püspökség 
kell, hogy kérje tôlünk az excardiná-
ciót. Másodszor hiszem, hogy Bakos 
atya sem akar véglegesen kiszakadni 
anya-egyházmegyéjébôl és mi sem 
engednénk el szívesen. Mi viszont, 
amíg szükség van rá, és ô szívesen 
marad, engedjük, hogy ott szolgál-
jon.”

Az Ember tragédiájából Madách 
Imre szavait idézem, István Atyára: 
„Csak hódolat illet meg, nem bírálat” 
amiért több mint négy éven át ellát-
tad, lelkünk javára, lelkipásztori szol-
gálatod. 

Most, búcsút veszünk István Atyá-
tól, ideig-óráig, vagy örökre – csak a 
jó Isten tudhatja. Azt kívánjuk, hogy 
az Atya Isten áldása és a Szentlélek 
üdvözítô ereje legyen rajta tanulmá-
nyi éve során, és akárhogy is alakul 
sorsa, azért ne feledjen el minket, a 
világ végére szakadt honfitársait, 
mint ahogy mi sem feledjük el szere-
tetben Bakos István Atyát.

Ezt követôen Gerecs Károly, a Ka-
ritász Társaság elnöke, mondott né-
hány keresetlen szóval köszönetet Ist-
ván Atyának áldásos tevékenységé-
ért.
• Augusztus 8-án, vasárnap, a 

Strathfield-i református istentiszte-
leten Nt. Péterffy Kund példabe-
szédként Máté evangéliuma 7. részé-
bôl idézett: „Ne ítéljetek, hogy ne 
ítéltessetek!… Mert amilyen ítélettel 
ítéltek, olyannal ítéltettek, és amilyen 
mértékkel mértek, olyannal mérnek 
néktek… Miért nézed pedig a szálkát, 
amely a te atyádfia szemében van, a 
gerendát pedig, amely a te szemed-

ben van, nem veszed észre?” 
Az istentiszteleten mondott Nt. Pé-

terffy Kund búcsút és köszönetet a 
péntárosi teendôket hosszú évekig 
ellátó Doby Ibolyától, aki lemondott 
köztiszteletben végzett tisztségérôl. 
Bejelentette továbbá, hogy a magyar-
országi árvízkárosultak számára, jú-
lius 21-ig, $6110 gyûjtöttek. 

Istentisztelet után a Magyar Házba 
siettünk, az ott rendezett disznótoros 
ebédre. A finom ebédet Kováts Gábor 
és Krisztina állította össze, és 
Katona Rózsa szerint most fogyasz-
totta el a legfinomabb sült kolbászt, 
amire életében emlékszik. 

Levelezések
• Július 20-án levelet váltottam Dr. 

Tanka Lászlóval, a Panorama Világ-
magazin fôszerkesztôjével, a nemzet-
stratégia tárgykörében. Ô ugyanis 
Lakiteleken az Európa Szabadegye-
tem alkalmával tartott elôadást, aktív 
politikusoknak és értelmiségi részt-
vevôknek. Ennek során 16 pontba 
foglalta össze a Kárpát-medencén 
túli, külhoni magyarok kapcsolati és 
együttmûködési lehetôségeit. Ez össz-
hangban áll az általunk vallott és meg-
fogalmazott elvekkel. Jövô febrárban 
szándékszik ismét meglátogatni min-
ket.
• Július 20-án ill. 21-én, válaszol-

tam Boér Krisztina és Dr. Kulcsár-
Szabó Ernôné búcsúzó leveleire, 
amiben közölték, hogy a Miniszterel-
nöki Hivatal Nemzetpolitikai Hivatala 
fôosztályán végzett munkájuk ezen-
nel végetért. Megköszöntem eddigi 
szíves közremûködésüket a napi saj-
tófigyelô szolgálat anyagának össze-
állításáért és megküldéséért, vala-
mint az elmúlt években identitásunk 
megôrzésére nyújtott támogató segít-
ségükért. 
• Július 23-án levelet váltottam 

Dr. Kolozsy Sándor szobrászmû-
vésszel, megköszönve a számunkra 
küldött legújabb brosúráját, és jó utat 
kívántam európai túrájához, aminek 
során meglátogatja Svájcot, Hollan-
diát, Magyarországot és Erdélyt.
• Július 28-án, együttérzésem fe-

jeztem ki a melbournei özv. Faith 
Ferencné, Anninak, férje elhunyta 
alkalmából. Faith Ferencnek emlé-
két, az ausztráliai magyarság megma-
radása érdekében kifejtett önzetlen 
és maradandó tevékenységét, a sajtó, 
a cserkészet, a találkozók és a Mel-
bourne-i Magyar Központ érdekében 
példaként megôrizzük.
• Augusztus 3-ai dátummal levél 

érkezett az Ausztrál Vöröskereszttôl. 
Keresik Soós Kornélia Máriát, szü-
letett Budapesten 1934. január 20-án, 
Perjesy Kornélia néven. 
• Augusztus 4-én, levélben közöl-

tem Dr. Osvát Szabolccsal, a Can-

berra-i magyar nagykövetség elsô 
titkárával, az általa kért információt. 
Ugyanis még hónapokkal ezelôtt kért 
tôlem adatokat az ausztráliai magyar-
ságot bemutató tanulmányához. E té-
mában két összeállításomat nyújtot-
tam át számára. Most azután érdek-
lôdött, miként tud ezekre referálni, 
hol lettek ezek az írások publikálva? 
Nos, az elsô a „Magyar szervezeti élet 
Ausztráliában és Új-Zélandon” címû 
értekezésem eredetileg a Magyarok 
Világszövetsége által 1998-ban publi-
kált „A világ magyarsága: Latin-
Amerika – Dél-Afrika – Ausztrália” 
elnevezésû kötetében jelent meg, míg 
a másik a „Több mint 50 éve mûködik 
a NSW-i Magyar Szövetség” címû 
írásom eredetileg az intézmény 50. 
évfordulójára készült. Az évfordulóra 
emlékezô eseményen került ismer-
tetésre és megjelent a Magyar Élet 
2002. július 4-i számában, egy oldalnyi 
terjedelemben. Azóta mindkettô több-
ször lett frissítve.
• Augusztus 6-án írtam elsô körle-

velem a magyar tanároknak és taní-
tóknak, annak érdekében, hogy a töb-
bi államokkal közös akciót kell bein-
dítani a magyar nyelv érettségi, azaz 
HSC nívón való oktatásának megtar-
tása érdekében. A létszám mindenütt 
megcsappant, s ha nem intézkedünk, 
akkor az állam megszünteti a Satur-
day School of Community Languages 
keretében az általa támogatott és hi-
vatalossan elfogadott magyar nyelv-
tanfolyamot. Azóta a közös munkála-
tok beindultak. 
• Az elmúlt hónapokban intenzív 

levelezést folytattam Ernszt Katival 
és Nemere Lászlóval ausztráliai láto-
gatásuk elrendezése ügyében. 

Egyebek
• A Magyar Élet augusztus 5-i 

száma vezércikke – Történelmi ébren-
lét – orbáni törekvések – igen komo-
lyan foglalkozik a XXI. század kihí-
vásaival. A cikk olvasása késztetett 
az alábbi reflekcióra: „Kedves Bandi! 
Jó húrokat pengetsz! Orbán is helye-
sen látja a XXI. század kihívásait. Az 
én álláspontom is hasonló ehhez: 
Oroszország helye a kontinentális Eu-
rópában van. Az általa szolgált ener-
giával Európa gazdasága megerô-
södhet. Oroszország ismét keresztény 
állam lett. Több szál köti Európához 
mint a tôle délre fekvô területekhez. 
Ezek többnyire izlám törvényû moha-
medán országok, valamint India és 
Kína, más vallási és gazdasági érde-
kekkel.” – Évek óta mondom, hogy 
Európának egységesülnie kell, mert 
másként lemarad a globális ver-
senyben. Lekörözi: az Egyesült Álla-
mok, Japán, Kína, India és Dél-
Amerika. Arra kell törekedni, hogy 
létrejöjjön az európai egység. Tudo-
másul kell venni, hogy a politikai és 
gazdasági érdekek idônként megvál-
toznak, ezen a téren nincs stabilitás. 
A változásokkal lépést kell tartani, 
sôt, ahogy látjuk a „Visegrádi Né-
gyek” bôvítésével, Orbán Viktor által 
felvetett közép-európai szövetséggel, 
új elgondolás, új stratégia van alaku-
lóban. 
• A Magyarországi árvízkárosul-

tak-nak a Duna Televízió által meg-
hirdetett gyûjtés számára az eddig 
átutalt $8250 újabb adományokkal 
bôvült. Szövetségünkhöz, augusztus 
11-ig, további $4500 folyt be.  
• Augusztus 9-én értesítést kaptam 

Szilvay Géza hegedûmûvész auszt-
ráliai túrájáról, ezt továbbítottam a 
magyar sajtó és a rádióadások szá-
mára, valamint az általam ismert és 
nyilvántartott e-mail címekre. 

Ft. Bakos István a  cserkészpikniken a búcsúztatók társaságában

Ft. Bakos István utolsó miséjét mondja a Homebush-i
papnevelde kápolnájában


